

全省各市县各部门各单位扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治工作

全力推动整改整治见行见效

H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏 郭英春 陈蔚林 贾磊

连日来，全省各市县各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，不断增强严格落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉，坚持以严的基调、严的标准、严的措施开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育集中整治，着力推动解决突出问题，确保学习教育取得实效。

黑”负面清单自查。

海南省发展控股有限公司切实把整改整治作为学习教育的重中之重，按照省委部署要求，以“四不直”的方式深入开展调查研究，与服务对象、基层单位、干部群众面对面座谈交流、主动接受监督。聚焦工程建设、物资采购、招商引资、资产出租等重点领域，“解剖麻雀”深挖细查，以刀刃向内、刮骨疗毒的决心，动真碰硬、真刀真枪抓整改，坚决做到问题不见底不放过、解决不彻底不松手、整改不到位不罢休，以整改整治的扎实成效检验学习教育成果，为海南控股持续做强做优做大、在自贸港

建设中发挥更大战略支撑作用提供坚实的作风保障。

海南省交通投资控股有限公司找准查实突出问题，动真碰硬推动整改整治。该公司以海南交投原“一把手”严重违纪违法案件“以案三促”工作为抓手，全面深入查找落实中央八项规定及其实施细则精神方面存在的突出问题，形成问题清单、整改台账，通过压实各级主体责任，扎实开展“靠企吃企”、违规吃喝、违规收送礼品礼金等整治工作。同时，坚持“当下改”和“长久立”相结合，把整改整治成果、经验做法及时转化为制度办法，提升全面从严治党水

平。

临高县坚持“刀刃向内”找问题，通过“先行查、重点查、精准查”联动结合，推动“显性问题无死角、隐性问题现原形”。该县纪委监委坚持学查改一体推进，持之以恒抓好各类问题整治，特别是对群众反映强烈的不担当不作为、推诿扯皮等突出问题开展整改整治，通过建立问题整改台账，明确整改措施、完成时限，做到立查立改、即知即改，推动作风建设与中心工作同频共振、相互促进，有效把学习教育成果转化成改进作风、推进工作的实际成效。

(本报海口5月29日讯)

水稻完全成本保险投保覆盖18市县 为逾25万亩水稻提供风险保障2亿元

本报讯(海南日报全媒体记者 王培琳 通讯员朱建)海南日报全媒体记者近日从人保财险海南省分公司了解到，截至今年5月29日，中央财政补贴型水稻完全成本保险的投保，已经实现海南全岛18个市县全覆盖，为逾25万亩水稻提供风险保障2亿元。

障2亿元，承保水稻亩数较去年同期增长了41.7%，总体保额较去年同期增加了8000万元。

据了解，相较于传统的水稻保险产品，水稻完全成本保险直接覆盖水稻种植的物化成本、土地成本和人工成本等农业生产总成本，每

亩保险保障水平提高至800元，农户每亩最高仅缴费14.4元。当遇到洪水、暴雨、火灾、泥石流、病虫草鼠害、野生动物损毁等自然灾害、意外事故造成水稻损失且损失率达到20%(含)以上的，保险公司将按照合同给予赔付。

在水稻种植生产领域，除水稻完全成本保险外，人保财险海南省分公司还开发了制种水稻保险、水稻保额补充保险、水稻节气气象指数保险、水稻收割期降雨指数保险等水稻保险产品，为水稻全生命周期提供坚定的保险保障支持。

同时，人保财险海南省分公司推出“防灾减损救赔”一体化，通过“防灾减损前置化、理赔服务智能化、风险量长效化”模式，推动农业保险从“事后补偿”向“事前预防+事中减损+事后赔付”全周期升级，为粮食安全构建“保、防、减、救、赔”闭环生态。

H 世界知识产权组织首次来琼 点对点助企提升海外知识产权保护能力

本报海口5月29日讯(海南日报全媒体记者武佳)5月27日至29日，世界知识产权组织(WIPO)应海南省贸促会邀请首次到访海南。WIPO联合海南省司法厅、海南自贸港知识产权法院，在三亚、海口两地举办商标国际注册马德里体系海南行暨企业海外知识产权保护专题培训活动。来自省知识产权服务机构、省律师行业协会、

省医药行业协会的涉外从业代表及外向型企业人员近200人参加活动，共同探讨全球知识产权保护创新与商业运用的海南路径。

WIPO作为联合国管理知识产权国际保护的专门机构，其马德里、海牙、PCT三大体系及仲裁调解中心在全球享有盛誉。随着海南自贸港建设推进，经营主体对国际知识产权保护的需求

日益增长，三大体系已成为中国企业海外布局知识产权的重要途径。

据悉，省贸促会结合我省“五向图强”产业优势，聚焦种业、医药等知识产权需求集中领域，组织WIPO专家走进三亚崖州湾科技城、海口国家高新区的重点企业，开展“一对一”送法入企、“点对点”指导帮扶，并举办外向型企业座谈会，共话知识产权保护与

品牌价值提升，赋能新质生产力发展。

在海口站的宣讲培训中，WIPO及中国贸促会专家围绕海南产业特色，详细解读了马德里体系申请流程、海牙和PCT体系法律框架，并针对中国企业涉外商事合同常见问题及海外维权“三个80%困境”，传授了争议解决技巧和全链条解决方案，助力企业提升海外知识产权保护能力。

WIPO马德里体系运营司司长陈宏兵表示：“本次活动是双方合作的新起点。未来WIPO将与海南深化合作，共同打造品牌经济，助力自贸港建设和产业转型升级。”省贸促会相关负责人表示，省贸促会将立足大贸促格局，对标国际规则，链接国际知识产权资源，助力海南构建国际知识产权体系，为企业铺就知识产权国际化发展之路。



H 海南民企故事

这家山西老品牌，南下首站为何锁定海南？

■ 海南日报全媒体记者 郭萃

蒸箱里热气腾腾的包子香气扑鼻，冷藏柜里的饭团和便当琳琅满目……5月29日一早，在海口吾悦广场的唐久便利店，市民林女士一边挑选商品，一边告诉海南日报全媒体记者：“每天早上都会路过这里买早餐，不仅种类丰富，味道也很好。”唐久便利店海南首店自今年4月30日开业以来，顾客络绎不绝。

2024年8月，海南唐久便利连锁有限公司在海口国家高新区注册成立。唐久便利，这家扎根山西太原29年、年销售额超50亿元、全国门店超2300家的便利店“老将”，为何将南下首站锁定海南？

“海南自贸港的政策优势、产业潜力与营商环境，是吸引我们的关键。”唐久便利相关负责人说，海南自贸港建设加速推进，15%企业所得税等政策红利持续释放，叠加产业融合驱动下产业园区人口集聚效应，为便利店行业带来广阔空间。与此同时，海南良好的营商环境也为企业发展提供了肥沃土壤，该企业从落地到运营，海口国家高新区给予了大力支持。

4月30日，唐久便利海南首店开业，实现了从0到1的突破。紧接着，5月15日，第二家门店进驻海口美安生态科技新城产业园。

在产业园区门店内，热食加工区的关东煮、海南粉等热餐吸引着上班

族，货架上的防晒霜、驱蚊液则紧贴本地需求。“园区配套曾是短板，现在便利店不仅解决园区不少上班族三餐问题，还支持线上点单配送服务，满足了周边人群的日常生活需求。”园区企业员工陈先生感叹道。

据了解，唐久便利目前已在海口建成鲜食、烘焙研发生产基地，推出以食品、日用品为主的41个大类、3000多种产品，自有产品超15%，为消费者提供365天24小时的全方位便利服务。

“接下来我们计划逐步覆盖产业园区、商务办公区、大型社区及学校周边。”唐久便利相关负责人透露，唐久便利海口第三家门店即将开业，下一步预计在海南师范大学龙昆南校

区及西海岸商务区周边布局第四、第五家门店。

今年下半年，唐久便利还将把门店拓展至三亚、陵水、万宁等市县，未来将覆盖全岛更多区域，实现数量大幅增长。

“我们将充分发挥自身在供应链管理、商品采购、店铺运营等方面的优势，结合海南本地消费特点和市场需求，不断优化商品结构和服务质量，打造具有海南特色的唐久便利店模式。同时，积极融入海南的商业生态，与当地供应商、合作伙伴携手共进，为海南的经济发展和消费升级贡献自己的力量。”唐久便利相关负责人满怀信心地说道。

(本报海口5月29日讯)

“伟大的女性——宋庆龄生平事迹展”开幕 将在海南多市县巡展

本报海口5月29日讯(海南日报全媒体记者易宗平)5月29日，由中共海南省委宣传部指导，上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会、海南省妇女联合会、海南省宋庆龄宋耀如研究会主办的“伟大的女性——宋庆龄生平事迹展”开幕式在海南省图书馆举行。

此次展览以“编年”与“专题”相结合的形式，通过“接近革命运动的中心”“为新中国奋斗”“走进人民的时代”“架设通向世界的友谊桥梁”“永远和党在一起”五个部分共200多张历史图片，生动讲述了宋庆龄同志在中国革命、建设和改革进程中的奋斗故事。展览还呈现了宋庆龄同志生前对海南发展的关注，对海南人民幸福的关心，以及海南人民对宋庆龄同志的纪念与缅怀等内容。

上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会有关负责人表示，宋庆龄同志一生秉承“永远和党在一起”的坚定信念，为国家富强、民族解放和人民幸福不懈奋斗。宋庆龄同志对家乡海南怀有深厚感情。希望通过此次展览，在追思中寄托无限崇敬，在缅怀中重温深厚情怀，让宋庆龄同志的思想精神在新时代焕发出更加绚烂的光彩。

开幕式上，上海市孙中山宋庆龄文物管理委员会向海南省妇女联合会等相关部门赠送孙中山宋庆龄主题图书。

据悉，本次展览于5月29日至6月8日在海口首展后，还将在宋庆龄同志祖居地文昌，以及万宁、三亚、五指山、东方等市县举办巡展活动。

海南首笔“服务消费与养老再贷款”落地 支持景区运营优化及设施升级

本报讯(海南日报全媒体记者王培琳)近日，中国工商银行海南省分行成功向省内一家5A级旅游景区运营企业发放专项贷款，该笔贷款是服务消费与养老再贷款政策出台后，海南省落地的首笔相关产业贷款。

为扩大服务消费供给、提振服务消费需求，持续做好养老金融大文章，今年5月9日，中国工商银行设立5000亿元服务消费与养老再贷款，执行期至2027年末，旨在引导金融机构加大对服务消费重点领域和养老产业的支持力度。

政策出台后，中国工商银行海南省分行第一时间传达并解读服务消费与养老再贷款政策精神，指导辖区金融机构加强走访对接，推动政策工具加速落地见效。工行海南省分行迅速行动，优化审批流程，精准对接重点客户，仅用一周时间即完成首笔贷款的审批与投放。该笔资金将专项用于5A级景区运营优化及设施升级，助力提升旅游服务质量。

旅游业是海南省挖掘内需潜力、支撑经济稳增长的重要抓手。加快落地服务消费与养老再贷款政策，支持旅游景区运营发展，旨在为海南文旅企业拓宽融资通道，增强企业经营信心，推动自贸港文旅核心节点提质升级，为建设国际旅游消费中心贡献力量。

下一步，中国工商银行海南省分行将立足自贸港建设，以旅游业、养老业等产业为驱动核心，抓住服务消费与养老再贷款政策契机，持续加强部门协同，推动完善产业信息共享机制，推动服务消费与养老贷款在海南实现扩面增量，为促进海南辖区服务消费和养老产业高质量发展提供坚实金融保障。

H 关注科技活动月

海口市科技活动月启动

本报海口5月29日讯(海南日报全媒体记者郭萃)5月29日上午，海口市第二十一届科技活动月和科技工作者日活动开幕式暨科普大集在海口国兴大润发广场举行，全面拉开2025年海口市科技活动月的帷幕。

活动现场设置科技科普知识展览片区，以图板展览形式，展示与老百姓生活息息相关的科技知识。参展单位以发放资料、询问解答、模拟展示等形式开展科普。

本次科技月活动将持续到6月底。活动期间还将组织广大科技工作者和科普讲解员深入企业、社区、乡村、中小学校开展形式多样的科普宣传活

乘势而上 奋力冲刺 全力完成上半年经济社会 发展目标任务

◀上接 A01 版

发挥龙头企业带动作用，推动产业链补链延链，确保特色产业规模更大、结构更优、竞争力更强。要深挖服务业潜力，做足“农头工尾”“农旅融合”“航天+”等文章，打造更多富有文昌特色的文旅品牌。商业航天事关文昌经济发展未来的高度，要着眼推动商业航天全产业链发展，加大招商引资力度，更好服务海南“向天图强”。要强化要素保障，推动新建和续建项目加快进度，力争项目早完工、早投用。

李荣灿还来到文昌市政协机关，了解深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况。他强调，要坚持实事求是、简约务实，一体推进学查改，及时跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神，动态更新存在问题，上下联动抓好集中整治，推动中央八项规定精神化风成俗。

省政协秘书长罗时祥参加。